



प्रभाव दैनिक

National Daily

प्रभाव नयापमा, ठेगाना परिवर्तन
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिनासा
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध
गरिन्छ ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.
सिफल-७, काठमाडौं
०१४३७३७७/९७६६१५४०००/
९८४१११११७/९८४११२६६९
marketing2prabhab@gmail.com

संवैधानिक परिषद्मा ५० प्रतिशतमात्रै बहुमत

कांग्रेस र एमाले सांसदबीच नोकभोक



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- संवैधानिक परिषद् (काम, कर्तव्य, अधिकार र कार्यविधि)सम्बन्धी ऐन, २०६६ लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक प्रतिनिधि सभा, राज्य व्यवस्था तथा सुशासन समितिबाट पारित भएको छ। विहीबार बसेको समितिको बैठकबाट उक्त विधेयक परिमार्जनसहित पारित गरेको हो।

यद्यपि विधेयकको बहुमतको विषयमा भने समितिका सदस्यहरूबीच मत बाँडिएको थियो। नेपाली कांग्रेसका सांसदहरू दिलेन्द्र बडु, हृदयराम थानी र राप्रपा उपाध्यक्ष बुद्धिमान तामाङले विधेयकको बहुमत प्रतिशतमा प्रश्न उठाए।

विधेयकमा परिषद्को अध्यक्ष र तत्काल बहाल रहेका सदस्य संख्याको ५० प्रतिशतबाट निर्णय गर्न सक्ने व्यवस्था गरिएको छ। 'उपदफा (७) बमोजिमको बैठकमा कुनै विषयमा सर्वसम्मतिबाट निर्णय हुन नसकेमा अध्यक्ष र तत्काल बहाल रहेका कस्तीमा पचास प्रतिशत सदस्यको बहुमतबाट निर्णय गरिनेछ,' संशोधन गरिएको

५० प्रतिशत बहुमत हुन भनेर सर्वोच्चले आदेश दिएको बेला संविधानसँग बाँकिने गरी निर्णय लिनु ठीक हुन्छ होला

दिलेन्द्र बडु
कांग्रेस सांसद

संवैधानिक परिषद्मा बिग सिक्स बस्नुहुन्छ। नेपाली जनताले विश्वास गरेकै पात्रहरू भएकोले हामीले प्रतिशतमा शंका गर्नुहुन्छ। यो कानुनतः मिल्छ पनि

लीलादेवी गडतौला
सचिव (कानून) प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालय

बुँदामा भनिएको छ। यसअघिका बैठकहरूमा नियतवश सदस्यहरू उपस्थित नहुने, कहिले लामो समय उपसभामुख पद रिक्त हुने समस्या देखिएकोले यस्तो व्यवस्था गरिएको

प्रधानमन्त्री कार्यालयकी सचिव लीलादेवी गडतौलाले बताइन्। तर गण्डकीको प्रकरणमा सर्वोच्च अदालतले दिएको आदेशअनुसार ५० प्रतिशतलाई बहुमत मान्न नसकिने भन्दै कांग्रेस सांसद दिलेन्द्र बडुले प्रश्न उठाए। '५० प्रतिशत बहुमत हुन भनेर सर्वोच्चले आदेश दिएको बेला संविधानसँग बाँकिने गरी निर्णय लिनु ठीक हुन्छ होला,' बडुले भने। बडुको भनाइमा कांग्रेसका थानी र राप्रपाका उपाध्यक्ष तामाङले पनि सहमत जनाए। गण्डकीमा ६० सांसदलाई बहालवाला मानेर ३० मत पाएपछि एमालेका खगराज अधिकारीलाई विश्वासको मत पाएको घोषणा भएको थियो। उक्त घोषणा सर्वोच्च अदालतले बदर गरेसँग खगराज पदमुक्त भइसकेका छन्।

तर प्रधानमन्त्री कार्यालयकी सचिव गडतौलाले भने ५० प्रतिशतभन्दा केही माथि हुने र ५९ प्रतिशत लेख्न नमिल्ने उल्लेख गर्दै संवैधानिक परिषद्का लागि यो नियम ठीक हुने अडान राखिन्। 'संवैधानिक परिषद्मा बिग सिक्स बस्नुहुन्छ।' (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

सत्ता गठबन्धन छाड्ने तयारीमा एकीकृत समाजवादी !

नेपाली पहिलाबाटै कहिले यता र उता जोडिने जस्तो देखिए पनि अहिलेको समीकरणभन्दा बाहिर उहाँ जानु हुन्छ।

पुष्पकमल दाहाल
प्रधानमन्त्री



सत्ता स्वार्थका लागि पुष्पकमलले जे गर्दा पनि हुने, ओलीले जालझेल र षडयन्त्र रचेर हामीलाई जहिल्यै भित्तामै पुर्‍याउँदा हुने अनि हामीले पनि जता सहज हुन्छ त्यतै सहकार्य गर्दा नहुने हुन्छ र ?

मेटमणि चौधरी
प्रमुख सचेतक
नेकपा एकीकृत समाजवादी

जेठी योजन

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री बन्न छटपटीमा रहेका माधव नेपाल नेतृत्वको नेकपा (एकीकृत समाजवादी) केन्द्रीय सत्ता गठबन्धनबाट बाहिरिने अवस्थामा पुगेको छ। प्रधानमन्त्रीसमेत रहेका नेकपा (माओवादी केन्द्र)का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल र एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओली प्रधानमन्त्री बनाउन तयार नभएपछि चिडिएका नेपाल कांग्रेससहितको विपक्षी दलहरूले बनाउने भनिएको वैकल्पिक गठबन्धनमा जाने भएका छन्। दलका प्रमुख सचेतक मेटमणि चौधरीले

प्रधानमन्त्री दाहाल सत्तामोहमा मात्रै फसेको र ओली भने महापद्मयन्त्रकारी नेता भएको भन्दै गठबन्धनमा रहिरहन नसक्ने स्पष्ट पारे। उनका अनुसार मधेश प्रदेशमा उपेन्द्र यादव नेतृत्वको जसपाका मुख्यमन्त्री सरोजकुमार यादवले विश्वासको मत दिएर नेकपा एस कांग्रेससहितको विपक्षी दलहरूको कित्तामा पुगेछ। चौधरीले प्रधानमन्त्री दाहाल र ओलीको आलोचना गर्दै प्रभावसँग भने, 'सत्ता स्वार्थका लागि प्रचण्डले जे गर्दा पनि हुने, ओलीले जालझेल र षडयन्त्र रचेर हामीलाई जहिल्यै भित्तामै पुर्‍याउँदा हुने अनि हामीले पनि जता सहज हुन्छ त्यतै सहकार्य गर्दा नहुने हुन्छ र ?' मधेशमा जसपालाई कांग्रेस, नेकपा एस र लोसपाले साथ दिएको अवस्थामा सरकार टिक्ने। किनभने यी दलहरूको सांसद संख्या आवश्यक बहुमतका लागि पर्याप्त छ। बुधवारमात्रै कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवा निवास बुटवलको बैठकमा देउवासँगै, नेकपा एसका अध्यक्ष नेपाल, जसपा अध्यक्ष उपेन्द्र यादव,

हा। तर, ओली र दाहालले चाहेका छैनन्। यसपछि प्रधानमन्त्रीको अफर गरिसकेको कांग्रेस पार्टीको कित्तामा उभिने पक्षमा नेकपा एस देखिएको हो। त्यसो भएको अवस्थामा वर्तमान सत्ता गठबन्धन दलहरू मिलेर बनेको वागमती सरकार संकटमा पर्ने देखिएको छ। लुम्बिनी सरकारलाई धक्का लान सक्ने ठानिएको छ। सुदूरपश्चिममा पनि नेकपा एस कांग्रेससहितको दलसँग सहकार्य गरेर सरकार गठन गर्न सक्ने अवस्थामा छ। यसरी प्रदेश सरकारहरूमा पनि माधव नेपालको नेकपा एस केन्द्रीय गठबन्धनबाट अलग भए अरु पर्ने स्पष्ट छ।

२९ फागुनमा एमालेसहितको गठबन्धन बन्दै गर्दा कांग्रेसले भत्काउने प्रयास गरेको थियो। वैकल्पिक सत्ता गठबन्धन निर्माण गरेर अघि बढ्न भरमदुर कदम चालेको थियो। तर, उपेन्द्र नेतृत्वको जसपा विभाजनपछि वैकल्पिक गठबन्धन बनाउने देउवा, नेपाल र यादवको सपनामा तृष्णारापत भयो। यद्यपि, बुधवार भएको वृहदानीलकण्ठको जमघटले फेरि वैकल्पिक गठबन्धन बनाउने कार्यले गति लिने ठानिएको छ। प्रधानमन्त्री दाहालले भने नेता नेपाल सत्ता गठबन्धनबाट नबाहिरिने ठोकुवा गरेका छन्। विहीबार विराटनगरमा पत्रकारहरूसँग कुराकानी गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'नेपालजी पहिलाबाटै कहिले यता र उता जोडिने जस्तो देखिए पनि अहिलेको समीकरणभन्दा बाहिर उहाँ जानु हुन्छ।' दाहालले नेपाल प्रमुख विपक्षी दल कांग्रेससहितको बैठकमा सहभागी हुनुलाई आफूले असहज रूपले नलिएको बताए। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

सरकारले रोजगार बैंकको अवधारणा कार्यान्वयनमा ल्याउँछ : प्रधानमन्त्री

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले विदेशबाट फर्केका वा स्वदेशमा नै रहेका नेपालीलाई रोजगारी सिर्जना गर्ने उद्देश्यले स्थापना गर्न लागिएको रोजगार बैंकको अवधारणा कार्यान्वयनमा ल्याउने बताएका छन्। प्रधानमन्त्री दाहालले विहीबार श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले विराटनगरबाट शुरु गरेको श्रमाधान रोजगार मेला उद्घाटन गर्दै

नेपाली नागरिकलाई ज्ञान, पुँजी, सीप र प्राविधिक क्षमताअनुसारको रोजगारी सुनिश्चित गर्न सरकारले रोजगार बैंकको अवधारणा कार्यान्वयनमा ल्याउने बताएका हुन्। प्रधानमन्त्रीले वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केका वा नेपालमै रहेका जनशक्तिको श्रम सीप र अनुभवको उपयोग गरी उच्चमशिलता विकास गर्ने सरकारको नीति भएको बताए। 'यसको लागि रोजगारीको माग र आपूर्तिको विषयमा पुलको काम गर्नेगरी रोजगार बैंकको

अवधारणा सरकारले कार्यान्वयनमा ल्याउँदैछ,' प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'एक लाख रिटर्नलाई उनीहरूको ज्ञान, पुँजी, सीप र प्राविधिक क्षमताअनुसारको रोजगारी सुनिश्चित गर्न सरकारले बजेटमा नै आवश्यक प्रबन्ध गरेको छ।' त्यस्तै, श्रममन्त्री डोलप्रसाद अर्यालले श्रम मन्त्रालय युवालाई विदेश पठाउने मन्त्रालय हो भन्ने भाष्य परिवर्तन गर्न पनि श्रमाधान रोजगार मेला फलदायी हुने बताए। 'युवालाई विदेश पठाउन

घरघर, गल्लीगल्ली गएर खोज्ने काम भइरहेको छ,' उनले भने, 'तर आन्तरिक रोजगारीका लागि कतैबाट खासै पहल भएको पाइँदैन, हामीले यसमा परिवर्तन ल्याउन जरुरी छ, मेला यसको सुरुवात बन्ने विश्वास छ।' वैदेशिक रोजगारीलाई व्यवस्थित गर्न र आन्तरिक रोजगारीलाई प्रवर्द्धन गर्न केही अघि श्रमाधान कल सेन्टरको स्थापना गरेको र त्यसले प्रभावकारी ढंगले काम गरिरहेको उनले जानकारी गराए। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

तत्काल वैदेशिक रोजगारीको विकल्प छैन : गगन थापा

काठमाडौं (प्रस)- नेपाली कांग्रेसका महासचिव गगन थापाले तत्काल वैदेशिक रोजगारीको विकल्प नभएको बताएका छन्। नेपाल वैदेशिक रोजगार लोकवित्तिक एसोसिएसनको १२ औं निर्वाचनबाट चयन भएको नयाँ कार्यसमितिलाई विहीबार बधाई तथा शुभकामना दिने क्रममा थापाले उक्त कुरा बताएका हुन्।



गुन्पनै बताए। 'नवनिर्वाचित कार्यसमितिसामु व्यवसायिक चुनौती निकै हुन सक्छन्,' थापाले भने, 'यसलाई व्यवस्थित र पारदर्शी बनाउने काममा व्यवसायीले अलि बढी

जोड दिनुपर्छ, यो कार्यसमितिले लिड रोल खेल्नुपर्छ।' कुनै पनि व्यवसायी व्यवसाय गर्न स्वतन्त्र भएको भन्दै महासचिव थापाले भने, 'यसलाई व्यवस्थित र पारदर्शी पठाउनुपर्छ, भन्नु उपयुक्त नीति नभएको

बताए। उनले एउटा म्यानपावरले एक आर्थिक वर्षमा एकसय जना कामदार विदेश पठाउँने पर्ने वाध्यकारी कानून परिमार्जनको लागि संसदमा पहल गर्न बताए। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

गर्मीमा तातो हावा वा लुबाट जोगिने उपायहरू

- दिउँसो घरबाट बाहिर नगिस्कने
- बाहिर गिस्कने परे पातलो कपडाले टाउको छोप्ने वा छाता ओढ्ने
- फलफूलको रस र पानी पिउने र घेरै पसिना आएमा कहिलेकाहीँ जीवनजल पिउने
- चिसो पानीले लुहाउने
- मदिरा सेवन नगर्ने
- स्येतबारीमा कामकाज सकभर बिहान वा बेलुका गर्ने
- ठ्याफिनले घेरै पिसाब जराउने हुँदा थिया, कफी, सोडा जस्ता पेयपदार्थ नपिउने
- चिनीको मात्रा बढी अघको ओठ पदार्थ बढी नपिउने

जनहितमा जारी सन्देश

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

सत्ता गठबन्धन ...

माधवजी प्रमुख प्रतिपक्षी दल कांग्रेससहितको बैठकमा सहभागी हुनुलाई मैले त्यति असहज ठानेको छैन, उनले भने, 'मेरो बिहान मात्रै कुरा हुँदा माधवजीले यो समीकरणभन्दा बाहिर छैन र हुँदैन भन्ने कुरा क्लियर गर्नुभएको छ।'

उनले मधेसमा केन्द्रीय सत्ता गठबन्धनअनुसारकै सरकार बन्ने दाबीसमेत गरेका छन्। सोहीअनुसार बिहीबार एमाले, माओवादी र जनमत पार्टीबीच मधेसमा सरकार गठन गर्ने समझदारी भएको छ। जुन समझदारीको आधारमा नेकपा ए र लोसपाले पनि सहयोग गर्ने अपेक्षा यी तीन दलको छ। मधेस संसदमा यी तीन दलको सरकार गठनका लागि आवश्यक बहुमत पुग्ने अवस्था भने छैन। यसले गर्दा माधव नेपाल कांग्रेससहितको विपक्षी दलतिर ढक्कण प्रधानमन्त्री दाहालसँगै ओलीलाई फर्केको परेको छ। नेकपा एमालेकी उपाध्यक्ष अष्टलक्ष्मी शाक्यले भने सुदूरपश्चिममा त्यहाँका मुख्यमन्त्री सोडारीलाई समर्थन गर्न र अहिलेको गठबन्धनबाट प्रधानमन्त्री बन्ने निश्चित गराउन नेपालले दबाव दिएको अर्थमा बुझेकी छिन्।

'माधव कमरेडको सत्तामोह भनिसाथै छैन। उहाँ जे पनि गर्नुहुन्छ। नेकपा हुँदा उहाँले जे जे गर्नुभयो, छलड्यौं छ', उनले भनिन्, 'सायद अहिले उहाँ प्रधानमन्त्री हुने र सुदूरपश्चिममा आफ्नो दलका मुख्यमन्त्री सोडारीलाई साथ दिइयोस् भनेर एमालेमाथि दबाव बढाउँदै हुनुहुन्छ।' संघीय सरकारमा मागेजति मन्त्री नपाएको फ्रोक माधव नेपाललाई छ। राष्ट्रियसभा अध्यक्ष र उपाध्यक्षध्वे दुवै पद नपाएकोमा पनि नेपाल असन्तुष्ट छन्। जसले गर्दा उनी कांग्रेससहितको गठबन्धनमा गएर प्रधानमन्त्री हुने लिप्त चाहनासहित अधि बढेको देखिएको छ।

कांग्रेस र एमाले ...

नेपाली जनताले विश्वास गरेको पात्रहरू भएकोले हामीले प्रतिशतमा शंका गर्नुहुन्न। यो कानूनतः मिल्छ पनि, सचिव गडतीलाले भनिन्। यही बुँदा अधिल्लो पटक सरकारमा हुँदा कांग्रेसले सदर गरेको थियो भने एमालेले विरोध जनाएको थियो। यसपटक भने एमालेले यस विषयमा समितिमा कुनै बखेडा निकालेन। कांग्रेस सांसद थानीले एमाले सांसद रघुजी पन्तले प्रतिपक्षी हुँदा यही विषयमा संशोधन हालेको प्रसंग निकालेपछि केही बेर थानी र पन्तबीच बाक्लाबाक्लसमेत भएको थियो। थानीले पन्तको नाम लिनसाथ पन्तले भनेका थिए, 'एमालेका कारण विधेयक रोकियो भन्ने नहोस्। विधेयक जसरी हुन्छ आजै पारित होस्।' आफूले संशोधन हालेको प्रमाणसहित बोलेको थानीले दावी गरेका थिए। योसँगै लामो समयको वहस र छलफलपछि उक्त विधेयक परिमार्जनसहित

पारित भएको सभापति रामहरि खतिवडाले जानकारी दिए। दलहरूबीच परिपक्वता हुने निर्णय प्रक्रियाका बारेमा सहमति हुन नसक्दा उक्त विधेयक समितिबाट पारित हुन सकेको थिएन। प्रधानमन्त्री अध्यक्ष रहने संवैधानिक परिपक्वता प्रधानन्यायाधीश, प्रतिनिधिसभाका सभामुख, राष्ट्रियसभाका अध्यक्ष, प्रमुख प्रतिपक्षी दलको नेता र उपसभामुख सदस्य रहने व्यवस्था छ। संविधानको धारा २८४ मा संवैधानिक परिपक्वतासम्बन्धी व्यवस्था रहेको छ। यो धाराको उपधारा (१) मा प्रधानन्यायाधीश र संवैधानिक निकायका प्रमुख र पदाधिकारीको नियुक्तिको सिफारिस गर्न परिपक्व रहने व्यवस्था गरिएको छ। समितिको बिहीबारको बैठकमा परिपक्वता बैठक बस्ने मिति, समय र स्थान तथा सदस्यको उपस्थितिका बारेमा छलफल भएको थियो। छलफलले उक्त ऐनको दफा (१०) को उपदफा (२) वा (७) बमोजिम 'परिपक्वता बैठक बस्ने मिति, समय र स्थानको जानकारी सचिबले सदस्यलाई पत्रमाफत गराउनुपर्ने र त्यसो जानकारी पत्रको अतिरिक्त विद्युतीय माध्यमबाटसमेत गराउनुपर्नेछ' भन्ने व्यवस्था संशोधन गरेको छ।

यसअघि उक्त ऐनमा 'अध्यक्षको निर्देशानुसार सचिबले परिपक्वता बैठक बस्ने मिति, समय र स्थान तथा छलफलका विषयसूचीसहितको सूचना बैठक बस्नुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै सदस्यलाई पठाउनु पर्नेछ' भन्ने व्यवस्था थियो।

छलफलले 'परिपक्वता बैठकमा कुनै सदस्य उपस्थित हुन नसके भएमा उपस्थित हुन नसके कारणसहितको जानकारी बैठक बस्ने समयभन्दा २४ घण्टा अगावै निजले अध्यक्षलाई गराउनुपर्नेछ' भन्ने व्यवस्था थप गरेको छ। बैठकको प्रारम्भमा प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालका तर्फबाट विधेयकका सम्बन्धमा धारणा राख्ने सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री रेखा शर्माको कार्यकारी पदमा रहेको व्यक्तिको

अल्पमतमा पर्ने तथा काम गर्न असहज हुने गरी व्यवस्था गर्नु उचित नहुने बताइन्। यसअघि संवैधानिक परिपक्वता कुनैपनि निर्णय गर्नुपर्दा कसरी गर्ने भन्नेमा विवाद रहँदै आएको थियो।

यी हुन् संशोधन भएका बुँदा

- (१) उपदफा (७) बमोजिमको बैठकमा अध्यक्ष र तत्काल बहाल रहेका कम्तीमा पचास प्रतिशत सदस्यहरू उपस्थित भएमा परिपक्वता बैठकको लागि गणपूरक संख्या पुगेको मानिनेछ।
(१०) उपदफा (७) बमोजिमको बैठकमा कुनै विषयमा सर्वसम्मतिबाट निर्णय हुन नसकेमा अध्यक्ष र तत्काल बहाल रहेका कम्तीमा पचास प्रतिशत सदस्यको बहुमतबाट निर्णय गरिनेछ।
(११) उपदफा (२) वा (७) बमोजिम परिपक्वता बैठक बस्ने मिति, समय र स्थानको जानकारी सचिबले सदस्यलाई विद्युतीय माध्यमबाट समेत गराउनुपर्नेछ।
(१२) परिपक्वता बैठकको निर्णयको अभिलेख सचिबले तयार गरी अध्यक्ष तथा बैठकमा उपस्थित सदस्यहरूको हस्ताक्षर गराई राख्नु पर्नेछ।
(१३) परिपक्वता बैठक सम्बन्धी अन्य कार्यविधि आवश्यकता अनुसार परिपक्वता आफैले निर्धारण गर्नेछ।

सरकारले रोजगार...

यस्तै मेला उद्घाटनको अवसरमा नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालले लगानीको वातावरण बनाउन सकेमात्र रोजगारीका प्रशस्त अवसर सिर्जना हुने बताए। 'रोजगार मेला रोजगारदाता र रोजगारीका खोजीमा रहेका व्यक्तिको मिलनबिन्दु हुने विश्वास छ,' उनले भने। लगानी तथा रोजगारी बढाउन निजी क्षेत्रलाई प्राथमिकतामा राख्नुपर्छ भनेर महासंघले दिएको सुझावलाई सरकारले गम्भीर रूपमा लिएको भन्दै उनले खुसी व्यक्त गरे। वैदेशिक रोजगारीमा जानेका परिवारलाई

औषधोपचार सुविधा सरकारले सामाजिक सुरक्षा कोषमा आवद्ध अनौपचारिक र वैदेशिक रोजगारीमा गएका श्रमिकका परिवारलाई पनि औषधोपचार सुविधा दिने घोषणा गरेको छ। श्रममन्त्री अर्यालले श्रमाधान रोजगार मेलाको अवसरमा घोषणा गरेअनुसार अब अनौपचारिक र वैदेशिक रोजगारीमा गएका श्रमिकका परिवारले पनि औषधोपचार सुविधा पाउनेछन्। मन्त्री अर्यालले कोषले विस्तार गरेका सुविधावाहेर जानकारी दिँदै जेठ १७ देखि लागू हुने गरी अनौपचारिक र वैदेशिक रोजगारीमा गएका श्रमिकका परिवारले पनि औषधोपचार सुविधा पाउने गरी कार्यविधि संशोधन गरेको बताए।

सुविधा विस्तार भएको घोषणासँगै अनौपचारिक र वैदेशिक रोजगारीमा गएका श्रमिकका श्रीमान्, श्रीमती र १८ वर्ष उमेर नपुगेका छोराछोरीले वार्षिक १ लाख रूपैयाँसम्मको औषधि उपचार सुविधा पाउने भएका छन्। यसअघि २०७९ पुसबाट औपचारिक क्षेत्रका योगदानकर्ताका श्रीमान या श्रीमतीलाई औषधोपचार सुविधामा समेटिएको थियो।

त्यस्तै, अनौपचारिक र वैदेशिक रोजगारीमा गएका श्रमिकका लागि कोषले उपचार सुविधा पाउन योग्य समायावधिलाई नौ महिनाबाट धाँटो र तीन महिनामा फारेको कोषका निर्देशक उत्तमराज नेपालले जानकारी दिए। यसअघि कोषमा योगदान गर्न थालेको नौ महिनापछि मात्र उपचार सुविधाका लागि योग्य हुने व्यवस्था रहेकोमा अबदेखि तीन महिनाको नियमित योगदानपछि नै योग्य हुने गरी कार्यविधि

संशोधन गरिएको निर्देशक नेपालले बताए।

तत्काल वैदेशिक ...

त्यस्तै लोकतान्त्रिक एसोसिएसनको नयाँ कार्यसमिति चयन भएपश्चात तयार पारिएको नयाँ वर्ष २०८१ को क्यालेन्डर पनि महामन्त्री थापाको हातबाट विमोचन गरिएको छ। वैदेशिक रोजगारीको क्षेत्रमा दक्षिणका समस्याले व्यवसायी आजित भएको भन्दै यसको समाधानमा सरकार र राजनीतिक दलहरूले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने नवनिर्वाचित अध्यक्ष दिपक थापाले बताए। उनले व्यवसायीको मर्कालाई बुझिदिन र सय कोटालगायतका विविध समस्या समाधानको

लागि सरकारसँग समन्वय गरिदिन पनि राजनीतिक नेतृत्वसँग आग्रह गरे। साथै निर्वाचनमार्फत नयाँ कार्यसमिति छनौट गरी नेतृत्व गर्न अवसर प्रदान गराइदिने एसोसिएसनमा आवद्धका सम्पूर्ण सदस्यहरूलाई अध्यक्ष थापाले धन्यवाद ज्ञापन गरे। वधाई तथा शुभकामना कार्यक्रमको सञ्चालन सचिव तुलसीराम पुरीले गरेका थिए। उक्त कार्यक्रममा नेपाली कांग्रेस केन्द्रीय सदस्य तथा वैदेशिक रोजगार विभाग प्रमुख प्रकाश रासाइली स्नेही, निवर्तमान अध्यक्ष कुमुद खनाल, एसोसिएसनका पूर्व अध्यक्षहरू तिलक रानाभाट, प्रज्ञान न्यौपाने, विमल ढकालगायत पूर्वकार्यसमितिका पदाधिकारी एवं सदस्यहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

Kuwait मा वैदेशिक रोजगारको अवसर
1. Company: YUSUF AHMED ALGHANIM & SONS CO.WLL, Kuwait
पुनःविज्ञापन
२. पूर्ण स्वीकृति मिति: २०७९।...।
च. नं.:.....
LT No:- 265784

गुर्डमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: SILVER FALCON SECURITY SERVICES LLC
पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/११/१८
पुनः विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०९/१७
LT. No. 301009
चलानी नं. ६०९१६०९२

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: LAMAA AMWAJ LAUNDRY FOR WASHING CLOTHES
पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/१६
LT. No. 305494
चलानी नं. ६०९२०३२५

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: NASIR M. AL-KHALIWIY EST. CONTRACTING
पूर्ण स्वीकृति मिति: २०८१/०९/१६
LT. No. 305535
चलानी नं. ६०९२०९६७

गुर्डमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: EXTRA CO INDUSTRIES L.L.C.
पूर्ण स्वीकृति मिति २०८१/०९/१८
LT. No. 305470
चलानी नं. ६०९२०३२५

मण्डनदेउपुर नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
महादेवस्थान, काभ्रेपलाञ्चोक
फोन नं. ०११४१२११३
बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना
(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१।०२।१८)

चौरजहारी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
चौरजहारी, रुकुम पश्चिम
कर्णाली प्रदेश, नेपाल
ठेक्का स्वीकृतीको आशयको सूचना
प्रकाशित मिति: २०८१/०२/१८
प्रस्तुत विषयमा मिति २०८०।१२।२८ गते यस कार्यालयबाट प्रकाशित बोलपत्र आह्वानको सूचना बमोजिम रितपूर्वक दर्ताहुन आएका बोलपत्रहरूको बोलपत्र मूल्यांकन समितिबाट तपसिल बमोजिम बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकनको आधारमा सारभुत रूपमा प्रभावग्राही देखिएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ (२) बमोजिम ७ (सात) दिने आशयको सूचना सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि प्रकाशन गरिएको छ।

Table with 5 columns: क्र.सं, ठेक्का नं., आयोजनाको नाम र स्थल, सारभुत रूपमा प्रभावग्राही बोलपत्रदाता वा फर्मको नाम र ठेगाना, कबोल अंक.
1. CJM/GOODS/NCB/03/080/081, Procurement of Supply, Delivery and Installation Fully Digital X-Ray HDCS-Chaurjahari Hospital Rukum, Nidan Medisolution Pvt. Ltd. Lazimpat, Kathmandu, 11284180.00 NPR

नि. प्रशासकिय अधिकृत

गर्मी बढेपछि कैलालीका विद्यालय बन्द

टीकापुर (कैलाली)- तापक्रम बृद्धिले विद्यालय सञ्चालनमा कठिनाई भएपछि कैलालीका विद्यालय बन्द गरिएका छन्। बुधवार कैलालीको तापक्रम ४३.३६ डिग्री सेल्सियस मापन भएको छ। कैलालीमा गर्मीले बालबालिकामा स्वास्थ्य समस्या देखिन थालेपछि विद्यालय बन्द गरिएका हुन्। बुधवार धनगढीको तापक्रम ४३.३६ डिग्री तापक्रम मापन गरिएको छ। मंगलवार ४२ डिग्री सेल्सियस मापन भएको कैलालीको तापक्रम बुधवार साँझ ५ बजेर ४५ मिनेटमा सो डिग्री मापन गरिएको जल तथा मौसम विज्ञान विभाग महाकाली बेसिन फिल्ड कार्यालय अतरियाका मौसम विज्ञान सहायक सिंगल चौधरीले जानकारी दिए। कैलालीमा बुधवार २८ वर्षपछि उच्च तापक्रम मापन भएको उनको भनाइ छ। गत वर्ष कैलालीमा ५१ डिग्री सेल्सियस उच्च तापक्रम रेकर्ड भएको थियो। गर्मी बढ्न थालेपछि स्थानीय तहले विद्यालय बन्द गर्न थालेको हो। कैलालीको टीकापुर र लम्कीचुहा नगरपालिकाले विहीवारदेखि २१ गते सोमवारसम्म विद्यालय बन्द गर्ने निर्णय गरेका छन्। दैनिकरूपमा गर्मी बढिरहेकाले विद्यार्थीको स्वास्थ्यलाई मध्यनजर गरेर चार दिन विद्यालय बन्द गर्ने निर्णय गरिएको स्थानीय पालिकाले जनाएका छन्। टीकापुरका संस्थागत विद्यालयले भने विहीवारदेखि २६ गतेसम्मका लागि विद्यालयको पठनपाठन बन्द गरेका छन्। गर्मीले विद्यार्थी नियमित विद्यालयमा उपस्थित नहुने र

विरामी बढ्दै जान थालेकाले विद्यालय बन्द गर्नुपरेको टीकापुर प्याब्सनका अध्यक्ष मानवहादुर थापाले बताए। 'विद्यालयमा विद्यार्थीको उपस्थिति घट्न थाल्यो, आएकाहरूमा पनि स्वास्थ्य समस्या देखिन थाल्यो,' थापाले भने, 'थप स्वास्थ्य समस्या हुनुभन्दा विद्यालय बन्द गर्न उचित ठानेर नगरपालिकासंगको समन्वयमा विदा दिएका हौं।' टीकापुरका सामुदायिक विद्यालयमा जेठ २७ गतेदेखि बर्खे विदाको तयारी गरिएको थियो। शिक्षक महासंघ टीकापुरका नगर अध्यक्ष रघुनाथ उपाध्याय भने सरकारले विदा दिनुभन्दा विकल्प खोज्नुपर्ने सुझाव दिन्छन्। विद्यालय सुविधासम्पन्न बनाउनुपर्छ, टिनका छाया हटाउने, हेरेक कक्षाकोठामा पंखा, विजुलीको सुविधा गर्नुपर्छ,' उनी भन्छन्, 'बालबालिकामा लागि वातावरण अनुकूलित वातावरण बनाउनुपर्छ ध्यान जानुपर्छ।' कैलालीको जानकी र जोशीपुर गाउँपालिकाका विद्यालय भने निरन्तर सञ्चालनमा छन्। भजनी नगरपालिकामा भने जसरी विद्यालय र विद्यार्थीलाई सहज हुन्छ, त्यसैगरी विद्यालय सञ्चालन गर्न अनुरोध गरेकाले विद्यालयले वातावरण अनुकूल विद्यालय सञ्चालन गरिरहेका छन्। जानकी, जोशीपुर र भजनीका अभिभावक भने अझै केही दिन तातो हावा र गर्मी बढ्ने देखिएकाले विद्यालय बन्द गर्नुपर्ने माग गरिरहेका छन्। अभिभावक तैतरानी चौधरीले केही दिन गर्मी विदा दिएर पछि विदा मिलाउन गर्नुपर्ने सुझाव दिइन्। रासस



यमुनामाई गाउँपालिका Yamunamai Rural Municipality गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय Office Of The Rural Municipal Executive सरुवा, रौतहट Saruatha, Rautahat मधेश प्रदेश, नेपाल Madhesh Province, Nepal

व्याटलग/ब्रोसर सपिङ्ग विधिवत सवारी साधन खरिद सम्बन्धी सिलबन्दी प्राविधिक प्रस्ताव दर्ता आह्वानको सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशन मिति २०८१/०२/१८ प्रस्तुत विषयमा यस यमुनामाई गाउँपालिकाको चालु आ. व.०८०/०८१ को स्वीकृत वार्षिक कार्यक्रम बमोजिम यस गाउँपालिकाको लागि देहाय बमोजिम जेटरहिवा स्वास्थ्य चौकी र भेडियाही स्वास्थ्य चौकीका लागि २ (दुई) थान (ख) बर्गका एम्बुलेन्स खरिद गर्नुपर्ने भएको हुदाँ सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा ८ को उपदफा १ (क) 'द' तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ को (बाह्य संशोधन सहित) को नियम ३१ 'ब' बमोजिम त्यस्तो सवारी साधनका उत्पादक कम्पनी वा सो को आधिकारिक विक्रेताहरू बीच मात्र प्रतिस्पर्धा गराउने (व्याटलग सपिङ्ग) विधिबाट खरिद गर्नु पर्ने भएकोले, यस यमुनामाई गाउँपालिकाको कार्यालयको प्राविधिक स्पेसिफिकेशन बमोजिमको एम्बुलेन्स विक्री गर्न चाहने उत्पादन वा अधिकृत विक्रेताहरूले सूचना प्रकाशन भएको मितिले ७ औं दिन कार्यालय समय भित्र आवश्यक कागजात सहित प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्न हुन यो सूचना आह्वान गरिएको छ। विस्तृत स्पेसिफिकेशन यस कार्यालयको वेबसाइट www.yamunamaimun.gov.np मा राखिएको छ। प्रस्तावकले पेश गर्नुपर्ने आवश्यक कागजातहरूः १. नविकरण गरिएको फर्म वा कम्पनी दर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि। २. मूल्य अभिवृद्धि कर (VAT) दर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि। ३. आ. व. ०७९/०८० को कर चुक्ता गरेको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि। ४. खरिद सम्बन्धी कारवाहिमा नपरेको स्व. घोषणापत्र। ५. Technical Specification प्रमाणित रंगीन ब्रोसर/व्याटलग। ६. Warranty jf Guarantee सम्बन्धी कागजातहरू। ७. यस कार्यालयलाई सम्बोधन गरी लेखिएको सम्बन्धित उत्पादकले प्रदान गरेको Manufacturers Authorization Letter। ८. कार्यालयबाट जारी भएको Technical Specification भरी पेश गर्नु पर्नेछ। प्राविधिक प्रस्तावको छनौट भएपछि आर्थिक प्रस्ताव माग गरिनेछ। थप जानकारी तथा सूचनाको लागि सम्पर्क नं. ९८५४०८०१८, ९८५४०८४४४९ रहेको छ। नि.प्रमूख प्रशासकीय अधिकृत

युएई/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes roles like Cleaner, Loading And Unloading Worker with monthly salaries in AED and NRS.

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes roles like Loading And Unloading Worker with monthly salaries in SR and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ २५ गते (7th June 2024) मा हुनेछ।

TESLA OVERSEAS PVT.LTD. Sinamangal 9, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-5920966, 5920965, Mob: 9802353778, 9802353777

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes roles like Brick Mason, General Cleaning Worker, Painter, Reinforce Fitter with monthly salaries in QR and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ २५ गते (7th June 2024) मा हुनेछ।

Shuvam Overseas Employment Pvt. Ltd. Mitranagar-29, New Buspark Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-42160043, Mobile: 9851073220, 9851196634, 9846061401

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes roles like Manager, Secretary/office Assistant, Cleaner/general Worker, Light Driver with monthly salaries in KD and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ २५ गते (7th June 2024) मा हुनेछ।

Saudi Nepal Recruitment Agency Pvt.Ltd. Ganesh Basri, Maharajgunj 04, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-01-4720350, 4720849, 5908112

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes roles like Building Roof Cleaning Worker, Construction Worker, Heavy Truck Driver with monthly salaries in SR and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ २५ गते (7th June 2024) मा हुनेछ।

WORKFORCE SERVICES PVT. LTD. Sinamangal-09, Airport, Kathmandu, Tel: +977-1-4569912, 4569913, 4569914

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes role like Coffee Maker with monthly salaries in SR and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ २५ गते (7th June 2024) मा हुनेछ।

Overseas Employment (P.) Ltd. Bhihsengola, Baneshwor-34, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4110069

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes role like Upload And Download Worker with monthly salaries in SR and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ २५ गते (7th June 2024) मा हुनेछ।

Omega International Pvt. Ltd. Basundhara, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-4954327, 4954337

कुवेत/साउदी/युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes roles like Commi 1, Commi 2, Commi 3 with monthly salaries in KD and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ २५ गते (4th June 2024) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes role like Loading And Unloading Worker with monthly salaries in SR and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १८ गते (31st May 2024) मा हुनेछ।

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes roles like Indoor Cleaners, Packer with monthly salaries in AED and NRS.

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes role like Security Guard with monthly salaries in AED and NRS.

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes role like Forestry Worker with monthly salaries in AED and NRS.

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes role like Security Guard with monthly salaries in AED and NRS.

Table with 2 columns: Job Title and Salary. Includes role like Forestry Worker with monthly salaries in AED and NRS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ २५ गते (4th June 2024) मा हुनेछ।

Future Star Manpower Pvt. Ltd. Samakhushi, Townplaning, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4960576, 4950719, 9810101810, 9813916322



दान्भीमा पूजाको एक्सन अवतार

नेपाली चलचित्र 'दान्भी' को ट्रेलर सार्वजनिक भएको छ। बिहीबार काठमाडौंमा एक कार्यक्रमबीच ट्रेलर सार्वजनिक भएको हो। अभिनेत्री पूजा शर्माले एक्सन भूमिका निर्वाह गरेको चलचित्रमा कुन्साङ बोल्जन्को शीर्ष भूमिका रहेको छ। फिल्मलाई स्पेशल टामाङले निर्देशन गरेका हुन् भने देव भण्डारी र अनुप गडाल निर्माता छन्। फिल्ममा रविना थापा मगरको कथा, संजोग कुँवर रानाको पटकथा तथा संवाद, श्री श्रेष्ठको द्रष्टृ, हरिबहादुर घलेको छायांकन र बन्दी प्रसादको सम्पादन छ। फिल्म आगामी असार ७ गतेदेखि प्रदर्शनमा आउनेछ।



शुक्रबार १८, जेठ २०८१ (Friday, May 31, 2024)

'द टाइगर्स नेस्ट' प्रिमियरसँगै किम्फ सुरु

काठमाडौं (प्रस) - इटालियन निर्देशक ब्रान्डो ब्रिवालिचीको 'द टाइगर्स नेस्ट' को एसिया प्रिमियरसँगै २९ औं काठमाडौं अन्तर्राष्ट्रिय पर्वतीय चलचित्र महोत्सव (किम्फ) सुरु भएको छ। 'द टाइगर्स नेस्ट' एक किशोर (बालमणि) र बाघको बच्चाबिचको आत्मीय सम्बन्धको कथा हो।

त्यसपछि रोचक र अनौटो ढङ्गले यी दुईबिच मित्रता गाँसिन्छ। यो मित्रतापछि उनीहरू हिमालयमूनिको रोमाञ्चक यात्रामा निस्कन्छन्। तर उनीहरूको पछि पछि सिकारी र अनाथ आश्रमका सञ्चालक पनि दौडिन्छन्, जसले यी दुई पात्रको यात्रामा आरोह अवरोह ल्याउँदछ।

भुईँचालोमा आमा गुमाएपछि अनाथ आश्रममा बसिरहेका बालमणिले सोही आश्रम नजिकैको जङ्गलबाट बाघको बच्चाको शिकारीबाट उद्धार गर्छन्।

फिल्मको कथा बौद्ध धर्मको एउटा किंवदन्तीमा आधारित छ। मान्छे र जनावरको भावनात्मक सम्बन्धको कथा चित्रण गर्ने यो फिल्ममा हिमालको प्राकृतिक चित्रण पनि उत्तिकै सशक्त छ। नेपालमा छायाङ्कन भएको यो फिल्ममा नेपाली कलाकारहरू लुनिभा तुलाधर, भूमिका चौधरीलगायतको समेत अभिनय छ। १ घण्टा २४ मिनेटको 'द टाइगर्स नेस्ट' शुक्रबार २ बजे पुनः प्रदर्शन हुनेछ। फिल्म प्रदर्शन अघि भएको उद्घाटन समारोहमा किम्फकी अध्यक्ष रम्यता लिम्बूले महोत्सवको थिम परिवर्तनको प्रतिध्वनिले किम्फकै परिवर्तनलाई पनि इंगित गर्ने बताइन्।

Invitation for Bids Sundarharaincha Municipality Office of Municipal Executive Biratchowk, Morang, Koshi Province, Nepal Invitation for Electronic Bids Procurement of Works Date of publication: 2081/02/18

Table with 9 columns: S. N., IFB No./Contract ID No., Name of Project Work, Estimated Amount Nrs. (without VAT), Bid Document Fee (Nrs.), Bid Security Amount (Nrs.), LasrtBid Submission Date, Bid Opening Date, Remarks. Contains 8 project entries.

Chief Administrative Officer

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर R S R FOR CARPENTRY & FLOORING CONTRACTING CO. LLC

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर CAREER LINE FOR EMPLOYMENT-SOLE PROPRIETORSHIP L.L.C.

कतार/युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर CORE CLEANING AND CONTRACTING

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर RAMLAT ALBTIN GENERAL CLEANING AND MAINTENANCE



'तथ्यमा आधारित बजेट ल्याउँदा धेरै आलोचना भएन'

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अर्थमन्त्री वर्षमान पुनले तथ्यमा आधारित भएर बजेट बनाउँदा अधिकांश क्षेत्र र सरोकार भएकाले स्वीकार गरेका बताएका छन्। नेपाल आर्थिक पत्रकार संघ (नाफिज) ले आयोजना गरेको आगामी आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को बजेटमाथिको छलफल कार्यक्रममा उनले सरोकार भएका सबै क्षेत्रबाट सन्तुलित बजेट आएको भनेर प्रतिक्रिया पाइरहेको बताए।

'बजेटमा अलिअलि आलोचना स्वभाविक हो। केही ठाउँबाट आलोचना पनि भएका छन्। अधिकांश क्षेत्रले बजेट सन्तुलित आएको प्रतिक्रिया दिएका छन्', अर्थमन्त्री पुनले भने। तथ्यमा आधारित भएर बजेट बनाउँदा अधिकांश क्षेत्र र सरोकार भएका निकायले स्वागत गरी स्वीकार गरेका उनको भनाइ छ। बजेटले उत्पादन तथा उद्योगलाई संरक्षण गर्नेतर्फ ध्यान दिएको अर्थमन्त्री पुनले बताए। पछिल्लो समय सार्वजनिक वित्त व्यवस्थापनमा समस्या देखिएको उनको भनाइ छ। 'आन्तरिक ऋणको मात्रा बढिरहेको छ। यस्तो अवस्थामा स्रोत जुटाउनु चुनौतीपूर्ण भएको छ। चालु खर्च घटाउने र पुंजीगत खर्च बढाउनेतर्फ सबैले सोच्नुपर्ने बेला आएको छ', उनले भने।

कृषि, पर्यटन, सूचना प्रविधि, ऊर्जासम्बन्धी प्राथमिकता पाएका क्षेत्रले आर्थिक बृद्धिमा मुख्य भूमिका खेल्नुपर्नेमा अर्थमन्त्री पुनले जोड दिए। आर्थिक ऐनमार्फत करका दर हेरफेर गर्दा आवश्यकता र औचित्य हेरिएको उनले दावी गरे। उनले स्टील उद्योगले प्रयोग गर्ने कच्चापदार्थ 'स्पन्ज आइरन' र 'बिलेट'मा करका दर हेरफेर गर्दा टिप्पणी आउने सम्भावना थियो भन्दै विभिन्न सरकारी अख्ययनको आधारमा ती वस्तुमा करको दर हेरफेर गरिएको बताए। 'स्पन्ज आइरनमा करका दर हेरफेर गर्दा आउंछ, भन्ने लागेको थियो, आयो पनि। यो विषय अख्ययन र छलफल गरी ल्याएका छौं, अर्थमन्त्री पुनले भने, 'यसबारे आजै व्यवसायीसँग छलफल गर्दै



छौं। हामीले लुकाएर करका दर हेरफेर गरेका छैनौं। तथ्यमा आधारित भएर यसतर्फ काम गरेका छौं।

कार्यक्रममा नेपाल राष्ट्र बैंकका डेप्युटी गभर्नर बमबहादुर मिश्रले बजेटमा वित्तीय क्षेत्र सुधार गर्ने कार्यक्रम ल्याइनु स्वागतयोग्य रहेको बताए। वित्तीय क्षेत्र सुधारसँग सम्बन्धित कार्यक्रम बजेटमा आएका छन्, यो स्वागतयोग्य छ। यी कार्यक्रम कार्यान्वयनको नेतृत्व लिन राष्ट्र बैंक तयार छ, उनले भने। डिजिटल भुक्तानीको प्रवर्द्धन, केन्द्रीय बैंक डिजिटल करेन्सी, ग्रीन फाइनान्स ट्याक्सोनोमीलगायत विषय समावेश भएको बजेटको घोषणाले राष्ट्र बैंकको कार्यक्रमलाई थप सहयोग पुग्ने डेप्युटी गभर्नर मिश्रको भनाइ छ। बन्नाइको साइपाल गाउँपालिकामा बैंकको शाखा स्थापना गर्ने नीति हिलै गरी भए पनि आजुनु सकारात्मक भएको उनले बताए।

'साइपाल मात्रै बैंक शाखा नभएको एकमात्र पालिका हो। उक्त पालिकामा शाखा स्थापना गर्ने जिम्मा एभरेष्ट बैंकले विसं २०७४ मा पाएको थियो। सडक, इन्टरनेटलगायत पूर्वाधार नहुदाँ बैंकले शाखा स्थापना गर्न सकेको छैन', डेप्युटी गभर्नर मिश्रले भने। साइपालमा शाखा स्थापना गर्ने नीति आजुनु सकारात्मक रहेको उनको भनाइ छ। नेपाल उद्योग वाणिज्य

महासंघका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालले बजेटले निजी क्षेत्रको मागलाई समेटे अगाडि बढ्ने विषय सकारात्मक भएको भन्दै कार्यान्वयनमा जोड दिनुपर्ने बताए। बजेटमा समावेश भएका निजी क्षेत्रको मागको सफल कार्यान्वयन हुनुपर्ने उनको भनाइ छ।

विशेषगरी बैंक तथा वित्तीय संस्थाको मर्जर र प्राप्तिमा दिइएको सुविधा अहिलेको बजेटले कटौती गरेको ढकालले बताए। पहिलेका बजेटले दिएको सुविधा अहिलेको बजेटले कटौती गर्दा लगानीकर्तामा नकारात्मक असर पर्न सक्ने उनको भनाइ छ। बजेटलाई प्रभावकारी कार्यान्वयन गर्न सके अर्थतन्त्रमा देखिएका समस्या यथाशीघ्र समाधान हुने विश्वाससमेत उनले व्यक्त गरे।

'बजेटले दिएको मार्गनिर्देशलाई प्रभावकारी कार्यान्वयन गर्ने दिशातर्फ अगाडि बढ्न सक्नुपर्छ। यसले अर्थतन्त्रलाई चलायमान बनाउँदै लैजान्छ', अध्यक्ष ढकालले भने। आर्थिक एजेन्डामा सबै दलहरूलाई एकै ठाउँमा ल्याउने र सामूहिक प्रतिबद्धता खोज्ने विषय बजेटमा राखिनु सकारात्मक रहेको उल्लेख गर्दै उनले बजेट भाषणको सुरुमै आर्थिक सुधार गर्ने विषय उठाईदा सरकारको प्राथमिकता फल्केको दावी गरे।

Invitation for Bids Shree Nepal Rastriya Secondary School Jeetpursimara-1, Pathlaiya, Bara, Madesh Province, NEPAL

Invitation for Bids

Date of Publication: 2081/02/17

1. Shree Nepal Rastriya Secondary School invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for Procurement of Supply and Delivery of Survey Equipments and Safety Tools (as mentioned in table below) under National Competitive Bidding procedures.

IFB NO.	Description of work	Estimated Amount (without VAT) NRs	Bid security amount (NRs)	Bid document fee (NRs)
SNRSS/G/NCB/01/2080-81	Procurement of Supply and Delivery of Survey Equipments and Safety Tools for Shree Nepal Rastriya Secondary School, Jeetpursimara-1, Pathlaiya, Bara	48,00,000.00/-	1,32,000.00/-	5,000.00/-

2. Eligible Bidders may obtain further information at the office of Shree Nepal Rastriya Secondary School (9845131978, 9843406899, 9845285088) or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

3. Bidder who chooses to submit their bid electronically may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Web Site www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost(as specified above) of bidding document in the official account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:

Name of the Bank: **Rastriya Banijya Bank Ltd., Simara Branch**

Name of Office: **Shree Nepal Rastriya Secondary School, Jeetpursimara Submetropolitan-1, Pathlaiya, Bara, Madhesh Province, Nepal**

Office Account no.: **1230100001022001 (Current Account)**

4. Electronic bids must be submitted through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp on or before 12:00 Noon 2081/03/16.

5. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 2:00 PM, 2081/03/16 at the office of Shree Nepal Rastriya Secondary School, Pathlaiya Bara. Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening with scanned copy of the bid security in .pdf format, amounting to a minimum of 1,32,000.00/-, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.

6. If the bid opening date falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the bid opening date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

7. Bidders are advised to visit the site and access the actual site conditions before submission their bid.

8. The employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly, any or all the bids without assigning any reason, whatsoever.



पूर्वाधार विकास कार्यालय

भद्रपुर, भापा

पूर्वाधार विकास कार्यालयको जनहितमा जारी सन्देश

सडक हामी सबैको साझा सम्पत्ति हो। यस सम्पत्तिको प्रयोग गर्ने अधिकार हामी सबैलाई रहेको छ। सडक, मोटरवेबल पुल तथा भोलुड्गो पुल जस्ता भौतिक संरचनाहरूको संरक्षण गर्नु हामी सबैको दायित्व हो। कोशी प्रदेश सरकारको लगानीमा निर्मित यी संरचनाहरू थोरै लगानीको मर्मत सम्भारले भैरै समय सम्म टिकाउ र प्रयोग योग्य रहनेछ। तपाईं हाम्रो सानो सहयोग, प्रयास र सूचनाले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्नेछ।

त्यसैले :

- सडक अतिक्रमण गरी सडकको केन्द्र विन्दुबाट Right of Way को क्षेत्राधिकारभित्र कुनै पनि स्थायी तथा अस्थायी संरचनाको निर्माण नगरौं।
- सम्बन्धित निकायको अनुमतिविना कुनै पनि शाखा सडक निर्माण नगरौं।
- भवन लगायतका पूर्वाधार निर्माण सम्बन्धमा स्थानीय तहले जारी गरेको मापदण्ड पूर्णरूपमा पालना गरौं।
- सडकमा जथाभावी सवारी साधन पार्किङ नगरौं।
- निर्माण तथा व्यापारिक सामग्रीहरू सडक तथा फुटपाथमा नराखौं।
- विभिन्न निर्माण कार्यहरूको समयमा नालीलाई नपुरिने गरी निर्माणकार्य गरौं र पुरिएको खण्डमा पानीको प्रवाहलाई सडकमा नआउने गरी व्यवस्थापन गरौं साथै कार्य सकिएपछि नाली सफा गरौं।
- सडकमा सवारी साधन धुने र पखाल्ने नगरौं।
- बाढीपहिरो तथा अन्य कारणबाट सडक संरचनाहरू अबरुद्ध एवम् क्षति भएमा सम्बन्धित निकायमा तुरुन्त खबर गरौं।
- सडकमा घरपालुवा चौपायाहरू बेवारिसे अवस्थामा नछोडौं।
- सडकको दार्यौं-बार्यौं रुख विरुवा रोपौं।
- ढुङ्गा, बालुवा गिट्टी, रड इत्यादि निर्माण सामग्रीहरू सडकपेटीमा नथुपारौं।
- घर बनाउँदा नेपाल सरकारको मापदण्डअनुसार सडक छोडेर बनाऔं।
- निर्माण सामग्री बोक्ने ट्र्याक्टर, टिपर, ट्रकहरूले माटो बालुवा,
- गिट्टी ढुवानी गर्दा सडकमा भाई ढुवानी नगरौं।
- सडकको दार्यौं-बार्यौंमा क्षति हुने कुनै पनि काम नगरौं।
- सडकमा फोहोर मैला दुर्गन्धित हुने कुनै पनि वस्तु नफालौं।
- सडक, बाटो तपाईं हाम्रो साझा सम्पत्ति हो त्यसैले संरक्षण गरौं।
- सुरक्षित तथा भुक्कम्प प्रतिरोधी आवाश निर्माण गरौं।
- सडकको सुरक्षा नै सुरक्षित यात्रा सुनिश्चित गर्नु हो।
- दिगो र बलियो भौतिक संरचनामा जोड दिऔं।
- प्राविधिकको निगरानीमा भौतिक संरचना निर्माण गरौं।
- दिगो सडक, पुलपुल्सा, भवन निर्माण हाम्रो सरोकार जोखिमरहित पूर्वाधार सेवा प्राप्ति नागरिक अधिकार।
- आफ्नो गाउँटोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी
- विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखौं।
- विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं।

आज विश्व सुर्तीजन्य पदार्थ विरुद्धको दिवस

सुर्तीजन्य पदार्थ सेवनले नेपालमा प्रतिवर्ष ३७ हजार बढीको ज्यान लिइरहेको छ। करिब ६० अर्बको आर्थिक नोक्सानी गरिरहेको हानिकारक सुर्तीजन्य पदार्थमा कर दर वृद्धि गर्न सरकार किन सक्दैन ?



सरकार भुक्त्यो कि बित्त्यो ?

उद्योगी र व्यापारीको प्रभावमा परी अर्थमन्त्री पुनले ३ प्रतिशत मात्र कर वृद्धि गरेको र यो कर वृद्धि नभई कर घटेको र ७५ प्रतिशत पुऱ्याउनु पर्नेमा ३३ प्रतिशतमा नै सिमित राख्ने प्रपञ्च भएको छ।

शान्तलाल गुल्मी

अध्यक्ष

स्वास्थ्य अधिकार तथा सुर्ती नियन्त्रण सञ्जालका

प्रतिवर्ष ३७ हजार ५ सय १८ जनाको ज्यान लिइरहेको र करिब ६० अर्बको आर्थिक नोक्सानी गरिरहेको हानिकारक सुर्तीजन्य पदार्थमा कर दर वृद्धि गर्न सरकार किन चुकिरहेको छ भन्ने कुरा प्रश्नयोग्य भएको छ।

डा. जयकुमार गुरुङ

सदस्य

नेपाल विकास अनुसन्धान प्रतिष्ठान

उद्योगीको प्रभावमा प्रधानमन्त्री देखि अर्थमन्त्री सम्म पर्छन् भने केही गर्न नसकिने बताए। अहिले मुद्रास्फीति नै ५ प्रतिशतको हाराहारीमा रहेको र आगामी आवमा ६ प्रतिशतको हाराहारीमा मुद्रास्फीति हुने हुदा तात्किक रूपमा सुर्तीको मूल्य घटेको छ।

आनन्द चन्द

अध्यक्ष

एक्सन नेपाल

जनहितमा जारी सन्देश